

## Доклад

### председателя Общественного совета города Нефтеюганска

#### по итогам деятельности в 2023 году

Положение об Общественном совете города Нефтеюганска утверждено постановлением Главы города Нефтеюганска № 9 от 15.02.2022 года.

Состав Общественного совета города Нефтеюганска был утвержден постановлением Главы города Нефтеюганска № 22 от 31.03.2022 .

Общественный совет города Нефтеюганска образован как совещательный и консультативный орган в целях всестороннего и оперативного взаимодействия органов местного самоуправления с общественными некоммерческими осуществляющими на территории города свою деятельность, по вопросам общественно-политического и социально-экономического развития города, а также в целях обеспечения общественного участия граждан города Нефтеюганска в подготовке и реализации управленческих и иных решений органов местного самоуправления.

Правовой основой деятельности Совета является Конституция Российской Федерации, Федеральный закон от 21.07.2014 года № 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации», постановление губернатора Ханты-Мансийского автономного округа-Югры от 25.12.2014 ода № 142 «О порядке образования общественных советов и типовом Положении об общественном совете при исполнительном органе государственной власти Ханты-Мансийского автономного округа-Югры», Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, муниципальные правовые акты, Положение об Общественном совете города Нефтеюганска, утвержденное постановлением Главы города Нефтеюганска от 15.02.2022 года № 9, Кодекс этики члена Общественного совета города.

Организационная структура Совета: Президиум, председатель, заместитель председателя, секретарь Совета. Основной формой деятельности Совета являются заседания Совета. В соответствии с п. 5.2. Положения, очередные заседания Совета проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал. Президиум Совета является постоянно действующим органом Совета, действует между заседаниями. Заседания Президиума проводятся по мере необходимости.

Полномочия председателя Общественного совета города Нефтеюганска за отчетный период исполнял Муравский А.С., секретаря Проскурякова Н.Г. В качестве заместителей председателя Общественного совета были избраны Баев А.Т, Щегалькин А.А.

В 2023 году работало 5 комиссий по общественному контролю:

1. По строительству, транспорту и ЖКХ (председатель Гайданов Д.П., заместитель председателя Густомясов С.А.)
  2. По делам молодежи и спорту (председатель комиссии Родионова А.А., заместитель председателя Бочковская М.М.)
  3. По социальной политике, семье и детям (председатель комиссии Ремезова В.В., заместитель председателя Ромашко Е.М.)
  4. По контролю за реализацией городских программ и строящегося социального жилья (председатель комиссии Щегалькин А.А., заместитель председателя Проскурякова Н.Г.)
  5. По контролю в сфере защиты прав потребителей (председатель комиссии Федотова М.А., заместитель председателя Почевалов К.Е.),
- Комиссии работали в том же составе, как и в 2022 году, председатели комиссий и их заместители не переизбирались.

По информации председателя комиссии по общественному контролю в сфере защиты прав потребителей (Федотова М.А.) во исполнении пункта 56 плана мероприятий по реализации Стратегии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Российской Федерации на период до 2025 года, утверждённого распоряжением Правительства Российской Федерации от 20.10.2021 г. №2964-р они провели 2 проверки объектов розничной торговли по жалобам потребителей, в результате по итогам проверок соответствующие органы привлекли должностных лиц к административной ответственности в виде наложения штрафа и взыскании компенсации за причинение убытков, возврат денежных средств за товар, бывший в употреблении. Также члены комиссии провели лекцию для школьной аудитории на тему «Ответственный подход» обращая внимание на методы общественного контроля с использованием приложения "Честный знак».

При участии комиссии по молодежи и спорту (Родионова А.А.) были рассмотрены обращения граждан, в том числе на отсутствие безопасности занятиями физкультурой и спортом в спортивных учреждениях города. По итогам общественной проверки были подготовлены рекомендации

Вместе с тем, необходимо отметить низкую активность членов Общественного совета за отчетный период. Работа в Общественном совете ограничивалась в лучшем случае присутствием на заседаниях Совета. Созданные комиссии по общественному контролю не работали не в полной мере, вопросы на заседания Совета не готовили, свои заседания также не проводили. Низкая активность членов Совета наблюдалась и при формировании плана работы Совета на 2023 год. Предложения по включению в план работы Общественного совета были, в основном от администрации города и председателя Совета. Страница в Контакте в основном содержит информацию о повестке дня заседаний Совета, Президиума, в то время как она должна стать трибуной общественного мнения наших граждан с получением обратной связи. На страничке мало представлено информации, возможно из-за нашей низкой активности или отсутствия ответственного за ее наполнение.

Рабочая комиссия, созданная Общественным советом с участием членов Совета для разработки Регламента работы Общественного совета не выполнила должным образом поручение Совета. Регламент работы Совета был подготовлен администрацией города Нефтеюганска, без учета мнения общественников, в связи с чем был отклонен на заседании Президиума.

Согласно ст. 18 Федерального закона № 212-ФЗ, формами общественного контроля являются: общественный мониторинг, общественная проверка, общественная экспертиза, иные формы, не противоречащие данному Федеральному закону, а также такие формы взаимодействия институтов гражданского общества с государственными органами и органами местного самоуправления, как общественные обсуждения, общественные (публичные) слушания и другие формы взаимодействия.

Критично оценивая работу Совета за отчетный период, необходимо признать, что Общественный совет города Нефтеюганска не в полной мере использовал формы общественного контроля, соответственно не должным образом выполнял принятые на себя полномочия, установленные законом.

Согласно Положению об Общественном совете города Нефтеюганска, Общественный является совещательным и консультативным органом, созданным в целях всестороннего и оперативного взаимодействия органов местного самоуправления города Нефтеюганска с общественными объединениями и иными некоммерческими организациями, осуществляющими свою деятельность на территории города Нефтеюганска по вопросам общественно-политического и социально-экономического

В соответствии с п.4.2. Положения о Совете, в состав Совета по предложению главы города могут быть включены: активные граждане, представители общественных советов, созданных при органах местного самоуправления, представители СМИ и Общественной палаты ХМАО-Югры, общественные помощники и представители Уполномоченного по правам человека и по защите прав предпринимателей, Почетные граждане города Нефтеюганска.

В отчетный период предложений от Главы города Нефтеюганска о включении в состав Общественного совета активных граждан не поступало, в настоящее время по предложению Главы в состав Совета входят 4 человека (Костенко О.В., Старкова С.Н., Ремезова В.В., Федотова М.А.), предложений об их отзыве также не поступало.

Костенко О.В. и Старкова С.Н. являются членами Общественной палаты Югры. Общественным помощником и представителем Уполномоченных по правам человека и защите прав предпринимателей является Проскурякова Н.Г. Соответственно, через участие указанных лиц, Совет имеет представителей общественности региональных структур в нашем Совете. В качестве представителя Общественных советов при органах местного самоуправления – Совета по развитию спорта, представлен Яценко Е.А.

Представители от общественных организаций и общественных движений представлены в Совете в количестве - 25. Почетных граждан города Нефтеюганска в составе Совета нет.

В 2023 году проведено 7 заседаний Совета, в том числе в формате заочного голосования - 4, рассмотрено 28 вопросов. Одно заседание Совета не состоялось по причине отсутствия кворума.

Заседаний Президиума Совета проведено 12. Дополнительно, кроме утверждения вопросов на заседания Совета, рассмотрено 12 вопросов.

Протоколы заседаний Президиума Совета, Совета направлены в администрацию города Нефтеюганска для размещения на сайте, а также на личные электронные адреса всех членов Совета. По итогам заседания Совета в адрес органов муниципального самоуправления было дано 7 рекомендаций.

На общественную экспертизу в адрес Совета каких-либо проектов нормативно-правовых актов за отчетный период от администрации города Нефтеюганска не поступало.

Посещаемость Совета за 2023 год - удовлетворительная. План работы Совета на 2023 год - исполнен.

Общественного совета в адрес комитета по физической культуре и спорту, которые приняты к сведению.

В рамках проведения публичных обсуждений проекта постановления администрации города Нефтеюганска "Об утверждении Порядка определения объема и предоставления субсидий социально-ориентированным некоммерческим организациям, осуществляющих деятельность в городе Нефтеюганске в сфере физической культуры и спорта", Общественный Совет города Нефтеюганска направил свои рекомендации в комитет физической культуры и спорта. Соответствующие рекомендации были приняты к сведению.

Ряд членов Общественного совета совместно с представителями общественных организаций принимали участие в субботнике по уборке территории «Парка Победы», в посадке кустарников на Набережной нашего города.

На протяжении всего этого времени члены Общественного совета через свои общественные организации продолжали оказывать гуманитарную помощь участникам СВО. В 2023 году командир батальона «Югра» А.А.Аксенов отметил наш Общественный совет и ряд наших товарищей благодарственными письмами.

За активную гражданскую позицию на Доску Почета в 2023 году были занесены наши члены Совета- Каленский А.В., Ремезова В.В., Костенко О.В.

В связи с 55-летием города, благодарностью/почетной грамотой Главы города были отмечено 3 представителя общественных организаций, которые входят в состав нашего Совета.

4 члена Общественного совета города Нефтеюганска представлены в различных комиссиях при администрации города Нефтеюганска.

Также члены Совета состоят в координационном совете по делам национальностей, по развитию предпринимательства, по инвестициям, по развитию образования и жилищно-коммунальному комплексу.

6 членов Совета приняли участие в конкурсе на социально-значимые проекты в городе Нефтеюганске и получили субсидию из местного бюджета на проведение мероприятий.

В 2023 году по инициативе Совета были внесены изменения в Положение об Общественном совете города Нефтеюганска 13.06.2023 года и 28.09.2023 года.

На данный момент в составе Общественного совета города Нефтеюганска состоит 30 человек.

развития города, а также в целях обеспечения общественного участия граждан города Нефтеюганска в подготовке и реализации управленческих и иных решений органов местного самоуправления города Нефтеюганска.

Реализация полномочий Общественного совета зависит от взаимопонимания и тесного сотрудничества с органами местного самоуправления, которые в рамках реализации своих полномочий должны взаимодействовать с институтами гражданского общества.

Вместе с тем, в ходе осуществления общественного контроля, администрация города Нефтеюганска и ее структурные подразделения не выстроили алгоритм взаимодействия, рекомендации и предложения игнорировали, не своевременно размещали протоколы Совета на сайте администрации, ответы на обращения или протокол заседания Совета отвечали не своевременно. В отчетный период продолжали иметь место такие факты, как несвоевременное предоставление информации в адрес Совета по рассматриваемым вопросам на его заседаниях. Неоднократные замечания, предложения по этому поводу оставались администрацией незамеченными. Кроме этого, имелись факты, когда представителей Общественного совета игнорировали при проведении мероприятий /приемке/, влияющих на оценку как деятельности самих органов местного самоуправления, так и на оценку в целом социально-экономического развития города.

Сложившуюся ситуацию в отчетном периоде Совет расценивает как игнорирование мнения общественности и указаний Президента РФ, нарушение законодательства ХМАО-Югры и Российской Федерации в сфере общественного контроля. Явное пренебрежение к голосу общественности, злостное не выполнение действующего законодательства в сфере общественного контроля, своих полномочий, подрывает авторитет не только муниципальной власти, но и всей команды Югры, призванной осуществлять свою деятельность в интересах своих граждан.

Доклад подготовлен в соответствии с п.10.3 Положения об Общественном совете города Нефтеюганска и подлежит направлению Главе города Нефтеюганска.

Председатель Совета



А.С. Муравский